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 Ata da 7ª Sessão Ordinária do 1º Período do 1º Biênio da 9ª Legislatura. 
Aos três dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco às nove horas e dez 
minutos, reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança 
do Piriá/Pa, no Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a Presidência da 
Vereadora Luzia Lerismar Sampaio da Silva, a qual, solicitou do 1º Secretário 
Antonio Lordenir Campos Gonçalves, a verificação do quórum e procedeu a 
justificativa da ausência dos vereadores: Benedito Ribeiro da Costa e José 
Alberto Sá de Lira. Estavam presentes os Parlamentares: Benedito da Costa 
Araújo Neto, Francisca Kelliane Vera de Oliveira, Manoel Edson Vasconcelos, 
Marcos Aurélio Rodrigues de Freitas, que assumiu em exercício a 2ª Secretaria 
e Maria Elaiane Penha Meireles. Seguindo, a Presidente solicitou a leitura 
bíblica. Havendo número legal, em nome de Deus e da Pátria declarou aberta a 
sessão. Na sequência, a Presidente solicitou a leitura da Ata da Sessão 
Ordinária anterior. Em discussão, e não havendo objeções, a Ata foi colocada 
em votação, sendo declarada aprovada por unanimidade sem alteração. Em 
ato contínuo, a Presidente solicitou a leitura das matérias para apresentação no 
Expediente do Dia. Em atenção aos Projetos de Lei Nº 003, 004, 005 e 
006/2025 do Poder Executivo, os quais versam sobre denominação e 
delimitação de Bairros criados anteriormente no município de Nova Esperança 
do Piriá/Pará. Sem mais matérias para apresentação, a Presidente, facultou a 
palavra aos Vereadores. Com a palavra, a Vereadora Elaiane Meireles 
agradeceu a Deus e cumprimentou a todos.  Inicialmente comentou sobre a 
problemática da falta de iluminação pública nos bairros e sugeriu a realização 
de uma audiência pública com a Equatorial para tentar resolver essa situação. 
Pedindo um aparte, o Vereador Benedito Araújo disse que a iluminação pública 
é de responsabilidade da gestão municipal, e que por isso, a reunião deveria 
ser realizada com a gestão pública, mais precisamente com o setor que cuide 
dessa área. Retomando a palavra, a Vereadora Elaiane pediu a construção de 
um poço na comunidade Vista Alegre, próximo ao senhor José Jullio, em prol 
do beneficiamento de 55 (cinquenta e cinco) famílias que saíram da FUNAI e 
se instalaram em um pedaço de terra cedido à eles. Teceu um breve 
comentário a este respeito. Se dirigiu ao líder do governo, pedindo que este 
levasse até a gestão o pedido de recuperação de um trecho da estrada do 
Canaã, onde se formou uma cratera dificultando o tráfego de veículos grandes 
e pequenos e expondo os pedestres a acidentes perigosos. Explanou sobre a 
possibilidade de ser criado um projeto de lei em prol da educação, criando um 
espaço de quinze minutos diário para os professores trabalharem a leitura em 
sala de aula visando o desenvolvimento do conhecimento, visto que há muitas 
crianças passando de ano e nem sabem ler direito. Sem mais, agradeceu a 
Deus a oportunidade. No segmento, foi facultada a palavra ao vereador Marcos 
Freitas, o qual cumprimentou a todos e agradeceu a Deus a oportunidade. Fez 
uma Indicação Verbal solicitando da Prefeita Municipal a criação de uma 
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reserva ambiental, ou um parque ambiental, que além de ser bonito, 
futuramente servirá para nossos filhos e netos, além de servir para uso de 
nossos alunos. Convidou os Vereadores para participarem da Inauguração do 
CAEE e também para a caminhada do autismo que seria após a inauguração 
citada. Sobre a reserva e o parque ambiental disse que apresentará um 
projeto. Agradeceu a prefeita por estar atendendo as indicações dessa casa, 
pois das onze que chegou ao seu gabinete seis já foram concluídas. 
Agradeceu ao Secretário de Educação, que mesmo sendo sua obrigação, tem 
se virado para que a merenda escolar seja distribuída nas escolas. Sem mais, 
agradeceu a oportunidade. Seguindo, foi facultada a palavra ao Vereador 
Manoel Vasconcelos, o qual cumprimentou a todos e agradeceu a Deus. 
Comentou sobre a merenda escolar. Disse que o secretário de educação 
nunca deixou a desejar e está sempre à disposição dessa casa e acrescentou 
que deveriam convidá-lo para estar presente na reunião das comissões na 
terça-feira para tratar sobre os recursos da merenda escolar para que os 
vereadores estejam habilitados sobre o financeiro referente a aquisição da 
merenda escolar. Disse que recebeu reclamação de alguns alunos sobre a 
forma como é feita a merenda escolar, visto já terem encontrado cabelo no 
meio da merenda. Pediu que o secretário tome as providências junto aos 
responsáveis de cada escola e comprem os equipamentos necessários para a 
equipe da cozinha, evitando assim esse tipo de constrangimento. Disse ainda 
que os alunos também reclamam do suco, que segundo eles é servido só água 
com açúcar. Por essas situações apresentadas, vê-se a necessidade de 
conversar com o secretário de educação e pedir providências para resolver 
essa problemática, ou que pelo menos escutem as sessões para saber 
realmente o que ocorre e não dar ouvidos à conversa atravessada. Disse que 
quando vem à tribuna cobrar, está exercendo o seu papel de vereador e 
porque alguém lhe procurou cobrando alguma coisa. Pediu que o secretário de 
obras aproveite que já está na estrada da Palestina e entre no ramal do seu Bia 
que liga o Queimado ao Baixa da Égua, pois segundo moradores durante 
quatro anos a máquina nunca entrou no ramal citado. Esclareceu que não 
adianta colocar a patrol para raspar, tem que ter a carregadeira para juntar todo 
o mato das margens e fazer a limpeza completa, pois as pessoas que moram 
lá estão isoladas e se adoecer alguém não tem como a ambulância entrar lá. 
Teceu mais alguns comentários a este respeito. Sobre a secretaria de 
agricultura disse que a maior fonte de renda desse município é a agricultura 
familiar e as madeireiras que se acabaram para melhoria do agricultor em 
questão das estradas, mas para a sede do município foi um prejuízo. E hoje 
como fonte de renda no município só tem a agricultura familiar e a prefeitura. 
Desta forma, pediu que a Prefeita se preocupe um pouco mais com a 
secretaria de agricultura. Disse que não há um trator para atender o povo 
desse município e por isso as pessoas que precisam procuram um vereador 
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para pagar horas de máquina. Agradeceu a Deus e as pessoas que lhes 
proporcionaram esse salário, mas, acrescentou que só dá para sobreviverem e 
dar aquela ajuda individual como remédios e viagens para Belém dentre outras. 
Mas, não há como pagar cinco dez horas de trator. Então nesse caso, a 
prefeitura pode, já que prometeu que iria ser um governo melhor, uma gestão 
melhor. Teceu vários comentários sobre este assunto e acrescentou que foram 
criadas doze subsecretarias e para quê, pois se não tem com o quê um 
secretário se ocupar, imagina um subsecretário. Disse que sua revolta se dá, 
porque não investiram em salas de aula, na área da saúde, na guarda 
municipal em vez disso, criaram cargos para dar salários. Teceu vários 
comentários a este respeito e acrescentou que espera que a prefeita receba 
isso como uma crítica construtiva e que o mais rápido possível resolva a 
situação da secretaria de agricultura. Pedindo um aparte, o Vereador Benedito 
Araújo disse que já tinha anotado e a secretaria de agricultura seria sua única 
pauta do dia, mas como já havia sido comentado pelo Vereador Manoel não iria 
usar a tribuna, mas, disse que seria importante marcar uma reunião com o 
secretário de agricultura e um representante da prefeita, caso ela não pudesse 
participar, para discutirem a questão da agricultura que é um caso útil, urgente 
e necessário para o município. Sobre a criação de secretarias, disse que ficaria 
para reflexão dos vereadores, para terem mais responsabilidade no que se faz 
aqui, porque a gestão municipal faz a parte dela quando envia qualquer projeto 
para esta casa, e cabe aos vereadores saber se está correto ou não. Disse que 
essa subsecretaria foi um grande erro, mas, não foi erro da gestão, foi erro 
desta casa. Retomando a palavra, o Vereador Manoel agradece a colaboração 
do Vereador, e acrescentou que por isso cobra que esta casa se reúna mais 
para discutir com paciência os projetos, porque muitas vezes erram para fazer 
o gosto da gestão e ter mais cuidado para ver se os projetos que vêm para 
essa casa realmente irão beneficiar a população piriaense ou apenas meia 
dúzia ou uma pessoa só. Sobre a criação de um projeto para projetar uma área 
de meio ambiente, comentado pelo Vereador Marcos disse que foi muito bem 
colocado pelo vereador, e fez um breve comentário a este respeito.  Citou a 
secretaria do meio ambiente, dizendo que realmente não sabe o que se faz 
nessa secretaria. Disse que não é culpa do secretário, mas acha que essa 
secretaria deveria se impor mais pelo município, pois são tantas as situações 
que vem acontecendo que afetam o município como: sujeira nas ruas, florestas 
se acabando, as águas sendo poluídas. Por isso é importante dialogar para 
descobrir algo novo que possa melhorar essa área. Sem mais, agradeceu a 
oportunidade. No segmento, foi facultada a palavra ao vereador Antonio 
Lordenir, o qual cumprimentou a todos e agradeceu a Deus. Pediu que seja 
providenciada a recuperação da estrada do são João do Coraci, assim como 
também a recuperação da estrada do Castanheira, onde há um buraco muito 
grande impedindo de os carros passarem. Pediu que o líder do governo 
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levasse essas demandas ao secretário de obras. Parabenizou o Vereador 
Marquinhos, pois viu umas mensagens do vereador elogiando a saúde, 
defendendo. Disse que as coisas que o vereador defende hoje, como a 
telemedicina, a UBS da Cidade Nova, além dos cadastros para o 
Franquilândia, Bairro Novo e Vila Nova, tudo isso foi pelo esforço do ex-
secretário e de sua equipe da gestão passada. Disse que quando se é de um 
lado, não enxerga o que está acontecendo, mas quando está mais perto, o 
tempo todo junto com a pessoa dá para enxergar a situação. Disse que a 
equipe do hospital é a mesma da gestão passada, não mudou nada. Sobre a 
situação da van levantada pelo Vereador Manoel, disse que não falou nada na 
câmara, mas sempre criticou, chamou para conversar sobre o documento e 
nunca foi resolvido. Sobre a agricultura, disse que recebem muitas cobranças e 
sempre leva até o Robson pedindo solução, o qual diz que vai ajeitar, vai 
organizar tudo, e nada, somente cobrança para cima de vereador. Disse que é 
preciso sim, chamar a prefeita ou um responsável junto com o secretário, fazer 
esses pedidos e ver o que eles podem fazer para ajudar, porque a cobrança é 
grande. Sobre a iluminação pública, disse que também é preciso convoca-los e 
fazer esse pedido, porque está tudo escuro em todo canto. E já se passaram 
três meses, chegando no quarto mês e essas coisas tem que ser resolvidas. 
Sem mais, agradeceu a oportunidade. Em ato contínuo, a Presidente 
agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Disse que a cada quinta-feira está 
na casa fazendo seu dever juntamente com os demais vereadores. Agradeceu 
a construção de uma ponte na colônia do Jandiá, onde a van tem a dificuldade 
de chegar até a casa dos alunos para trazê-los ao colégio. Convidou os 
vereadores e a população piriaense para participarem da caminhada do 
autismo e da inauguração do prédio que sempre foi o sonho das crianças e dos 
profissionais. Agradeceu a presença de todos e na sequência, encerrou o 
Pequeno Expediente, notificou a ausência de matérias para a ORDEM DO DIA 
e concedeu cinco minutos para as Considerações Finais. Manifestaram-se os 
vereadores: Manoel Vasconcelos, Marcos Freitas, Antonio Lordenir e Kelliane 
Oliveira. Nada mais havendo a tratar, a Presidente convidou a todos para 
próxima reunião e em nome de Deus e da Pátria declarou encerrada a sessão. 
A presente ata é a expressão da verdade e vai assinada pelos membros da 
Mesa Diretora e demais vereadores que desejarem. 


